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Large cr. 8vo, cloth, gold and silver lettered, price 3s., by postROSES AND RUE;
BEING RANDOM NOTES AND SKETCHES.

By SALADIN.
“A collection of clever essays.......They have originality, fresh­

ness, impudent daring, and a total want of reverence. Mr. Ross 
made a hit with his ‘ Lays of Romance and Chivalry,’ and this- 
volume, which he does not dignify by presenting under a bolder 
description than ‘random notes and sketches,’is marked by the 
same dash and vigour as the ‘ Lays.’ On the whole, the essays- 
breathe a healthy spirit, and the girding at humbug and hypocrisy 
are not unwelcome. It is not a book to send to a country vicarage 
and such like homes of intellectual serenity; but it has enough; 
cleverness and ‘go’ to make it acceptable to minds jaded by 
commonplace orthodoxy. ”—Evening News.

“ The author is a man of intense moral earnestness, and 
he offers to his readers not opinions, but convictions; not such 
thoughts as lightly come and lightly go, but conclusions'- 
arrived at by the severest processes of heart and head. The 
essays seem written in his heart’s blood, and, while we reject 
many of his theological views, we cannot but admire his transparent 
honesty, his high moral attitude, his chivalrous courtesy, and his • 
trenchant yet felicitous literary style. The volume is at once 
instructive, entertaining, and stimulating.”—Brighouse Gazette.

“ These notes and sketches are intensely interesting. It is not 
easy to say which of the three-dozen papers is most entertaining,, 
and none, is bald or tame. Keen humour runs through them. 
Whether in soap, warts, sentiment, scandal, whisky, or witchcraft, 
he is brilliantly attractive. He gives us much useful information,, 
told in a charming way. We heartily recommend the well-got-up 
volume to those who wish to be entertained as well as instructed.” 
—Perthshire Advertiser.

“ ‘ Roses and Rue ’ is the pretty title of a collection of essays 
not quite suitable to searchers after prettiness. The author, Mr. 
W. Stewart Ross, better known, perhaps, as Saladin, has a facile- 
pen, a quick fancy, and a daring wit. Sometimes he rises into a- 
vein, of lofty thought; but, for the most part, these essays are- 
satirico-comic, with the former flavour largely predominating.”— 
Inquirer.

London : W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



Recently issued, cr. 8vo, 224 pp., rough edges, gilt top, price 
2s. 6d., post free 2s. 9d.,

JANET SMITH:
A PROMISCUOUS ESSAY ON WOMAN.

By W. STEWART ROSS.

“Mr. Stewart Ross’ ‘Janet Smith’ is not a story, but a ‘pro­
miscuous essay,’ and the critic who casually opens it merely gnashes 
his teeth. The critic who reads a few pages in the middle at 
once turns back to the beginning of the book, and, come friend 
come foe, perseveres to the end. He still frequently gnashes his 
teeth ; but he laughs often, and, although his path is unduly thick 
with thorns, he plucks roses most desirable. Mr. Stewart Ross is 
sometimes fearfully and wonderfully mad ; but he is a clever man, 
and not seldom he has moments of genius.”—Literary World.

“ W. Stewart Ross has achieved a reputation as the wielder of a 
facile pen, the possessor of a brilliant fancy, and a daring wit. He 
revels in tilting at humbugs, in unmasking the shams of modern 
life. He has a happy vein of satirical humour, and he is never 
dull..... The ‘ proem ’ on a mother’s love is in the author’s best style,
full of tenderness and pathos, and through his merciless unveiling 
of feminine shortcomings peeps ever and anon the intense love of 
home which covers a multitude of his satirical sins against the 
‘Janet ’ who is at once man’s delight, desire, and despair.”—The 
Star.

“ Credit is due to his unfailing honesty and his vigorous literary 
style. Much in the book is worthy of serious thought and atten­
tion on the part of political economists and social reformers.”— 
Aberdeen Journal.

“ The author.......has audacity which makes him say what he
desires without the slightest attention to conventionalities. When 
an author writes cleverly and smartly he is entitled to some praise 
from those who think dullness is the last and worst infirmity of an 
author........We give to Mr. Stewart Ross the praise due to a smart
writer.”—Perthshire Advertiser.

“Mr. Stewart Ross includes a review7 which observes, ‘this is 
not a book to send to a country parsonage,’ and this quite expresses 
our view' of ‘Janet Smith.’ It is clever; it is often more than 
plain-spoken ; it is written by one who is both poet and dreamer.” 
—Glasgow Herald.

“A most provoking book. Some parts of it are so good, others 
are so reckless, that one scarcely knows what to say about it........
Taking it altogether, it is quite an uncivil book. ”—Brighton Herald.

“Bold, daring, and clever. The reader cannot but admire the 
keen satire and irreverent iconoclasm........ Will hold the reader
amused and entertained from the first chapter to the last.”—Ports­
mouth Times.

“ A vigorous attack on some of the shams of the day.”—Light. 
London : W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



Recently Issued, in neat wrapper, price is., by post is, id., 

The Bible’s Own Account of 
Itself.

BEING A CONCISE EXPOSITION OF THE CHRISTIAN 
THEOSOPHY.

By EDWARD MAITLAND,
Author of “The Pilgrim and the Shrine“The Keys of the 

Creeds, ” etc., and Joint Writer with Dr. Anna Kingsford 
of “The Perfect Way,” etc.

“Ingenious in thought and well-written.’—Religio-Philosophical 
Journal.

Cr. 8vo, 96 pp., cloth, gilt lettered, red edged, on superior paper, 
price 2s., post free 2s. 2d.,Isaure & Oto Poems.

By W. STEWART ROSS (Saladin).

Mr.. Stewart Ross has the fervour of a true and natural lyrist. This quality 
-is exhibited to advantage in some of his smaller pieces, such as the Ode to 
Burns and the poem entitled “The Declaration of Sanquhar.”—Scotsman.

Mr. Stewart Ross, as we before have had occasion to say.........has decided
poetic .ability, and. his muse seems to inspire him with a certain fantastic and 
■weird imagery which may remind his American readers of Edgar Allen Poe 
—not in its rhythm or subjects, but in its passionate utterances and romantic 
exaggeration.—The Open Court (Chicago).

“ Isaure ” is pathetically and touchingly told; a story of intense passion, in 
■the telling of which the author at times rises beyond himself and shows us of 
■what he is capable.—Wakefield Herald.

The whole twenty-one poems are cultured, fresh, fragrant, thoughtful.........
Every versereveals the thinker, observer, reformer.......Every page glows with
passion and throbs with life.—Oldham Chronicle.

The soul of a true poet.. ..Often attains the lilt of the genuine music._
Gerald Massey.

Price 2s. post free, elegantly printed in colours,

SONGS BY THE WAYSIDE
OF AN AGNOSTIC'S LIFE.

London: W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



Now Ready, People’s Edition, unabridged, with two new Poems 
added, price is., post free is. 2d., or cloth, gilt lettered, 2s., 

by post 2s. 2d.,LAYS OF ROMANCE & CHIVALRY.
By W. STEWART ROSS (Saladin).

“ Lays of Romance and Chivalry ” may now be had for one shilling. The 
“ Lays ” remind us of Walter Scott at his best, and years ago they secured for 
their author a place among the genuine singers of the nineteenth century.— 
Oldham Chronicle.

Some of these effusions are of a very remarkable character, and indicate 
that Mr. Ross has a genuine vein of poetic inspiration.—Daily Telegraph.

Mr. Stewart Ross shows great power of dramatic expression.............. The
work will be welcomed by all who can appreciate poetic energy applied to the 
interesting and thrilling incidents of the earlier and more romantic periods of 
history.—Aberdeen Journal.

Many of the poems are characterised by a spirit and ringing martial vigour 
that stirs the blood.—Daily Chronicle.

A book of romantic, historic verse, aglow in every page with the energy of 
a true and high poetic genius.—Glasgow Weekly Mail.

The poems contain many fine thoughts, expressed in powerful language.— 
Newcastle Weekly Chronicle.

The author gives ample proof of his varied talents, and has no small share- 
of the minstrel’s magic power.—Aberdeen Free Press.

There is much that is excellent in the work.......Mr. Ross is apparently a
scholar, and might make a success in some other walk in literature.—Liver­
pool Daily Post.

Mr. Stewart Ross is not only a poet, he is a scholar and a thinker.— 
South London Press.

The “Lays ” are of great poetic merit.—Wakefield Free Press.
We have no hesitation, indeed, in saying that there is a true poet’s fervour, 

a genuine originality of manner, and much fineness and richness of expression 
in these productions.—Newcastle Daily Journal.

As to the success with which Mr. Stewart Ross has hit on the salient points 
of the various incidents there can be no two opinions ; while there is an easy, 
bold swing in most of the poems which will certainly help to make them* 
popular.—Brighton Herald.

Price id., post free i%d.,

The Gospels Critically Examined.—I.

THE BIRTH OF JESUS.
By AGNOSCO AND GIAOUR.

Price Sixpence, post free Sevenpence,

THE PILLARS OF THE CHURCH
Or, THE GOSPELS AND COUNCILS.

By JULIAN.

London : W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



NE W EDITION.

380 pp, cloth, gold lettered, price 3s., free by post for 3s. 3d.,GOD AND HIS BOOK.
By SALADIN.

“ You have earned the thanks of all who really think. You have 
'hastened the coming of that day when there will be found in the 
■world’s creed this at least:—Happiness is the only good. The time 
to be happy is now. The place to be happy is here. The way to 
be happy is to try to make others so. And, when that day comes, 
those who by thought or deed have added to the sum of human joy 
will be the saints, and on that calendar will be found your name.” 
—R. G. Ingersoll.

“ I have dwelt upon its vast research, its sound criticism, its 
caustic humour, its sledge-hammer vehemence, its scathing satire, 
its occasional pathos, and its bursts of eloquence. As a work of 
art, it manifests true genius of a very high order, is never dull, is 
often stirring as a trumpet, or the flourish of a red flag in a Spanish 
arena ; and I say it advisedly that never book has issued from the 
press so calculated to strike at the foundation of that idol temple 
miscalled the Church of God.”—Julian.

“ ‘ God and His Book ’ is the heaviest iconoclastic broadside 
that has been fired at the Jewish God and the Bible by any modern 
Freethinker. Christians may get angry at it; but their system of 
religion cannot escape conviction under, the powerful indictment 

■ drawn by Saladin. Truthseeker, New York.
“ The only gentleman of real genius the Secularists ever had was 

AV. Stewart Ross (Saladin), a true poet, a man of fine sympathies, 
a slashing and brilliant writer.”—Rev. Z. B. Woffendale, in “Light 

the World.”
“ There is not a dull page from beginning to end. There are 

gems from the byeways of recondite erudition and slag from the 
newspapers of yesterday—all, by the touch of literary magic, welded 
into a mass of forcible but eccentric illustration, tearful pathos, 
sublime poetry, soaring eloquence, and sardonic laughter.”—“ A 
■University Man ” (see S. R., Feb. gth, 1887).

“ It will be admitted by all impartial critics that Saladin has 
-done his work well. To many his fierce and relentless advocacy 
may cause grievous pain.......Yet even the most sensitive critic will

-concede that the impeachment is the work of a scholar and thinker, 
-who is intensely in earnest, if deplorably wrong.”—The 
.Literary Guide.

“ The author is a scholar, a dialectician, a thinker, a poet of high 
"order His honesty is transparent on every page Saladin is a 
unique figure in the theological battlefield, and the figure is as 
picturesque as it is unique.”—Oldham Chronicle.

London : W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



Crown 8vo, cloth, gilt lettered, Vol. I., 260 pp., price 2s. 6d.r 
post free 2s. 9d.; and Vol. II., 268 pp., price 2s. 6d., 

post free 2s. 9d.,W0MAN:
HER GLORY, HER SHAME, AND HER GOD.

By SALADIN.

The motto on the title-page of this volume is from the Rev. Archdeacon* 
• -k rraj’ an<^ 1S« *n these words: ‘ It* [Christianity] elevated the woman ; it 
shrouded as with a* halo of sacred innocence the tender years of the child.* 
The object of Saladin s book appears to be to refute the assertion of Arch­
deacon Farrar’s opinion of what Christianity has done for woman; and 
this object has been carried out in the most thorough, exhaustive, and- 
plainest manner possible. Everything relating to woman, from her first 
appearance in the Garden of Eden, down through all her subsequent history— 
Biblically, religiously, socially, morally, domestically, etc.—is given with 
great minuteness, and her ‘glory and shame ’ dwelt upon most elaborately. 
It is a book that many Christians would be frightened to read, and yet the

1?r gives copious proofs from the Bible and from history for the correctness 
of all he says in regard to woman.”—Boston Investigator.

“This certainly is one of the most *marvellous books ever issued from the: 
ess. The conception is novel and unique, the reading it has required must- 

have been Gargantuan, the authorities cited are unquestionable, the style is-, 
ever fresh and ever new,* and the result convincing."—Julian.
r * S'^?Sie neatly-j^ot-up half-crown volumes are sure to be the most popular 

of all Saladin’s writings. They appeared in weekly instalments in the Secular' 
Review, which is the ablest, strongest, and most cultured of all the Secular 
periodical literature. When the articles on * Woman : Her Glory, Her Shame, 
and Her God,’ appeared, it was generally known that Saladin would issue 
them in a more permanent form, for he clearly had braced himself up for a 
great effort. The work is a heavy onslaught on Christianity. Saladin does 
not spare the Church, nor Christian ministers ; but, then, he assails them not 
with the fierce vindictiveness of the wolf, but with the majestic heroism of the

1 1S aot a mere smasher, like so many who write Secularism; he is a
soldier, and will only *use fair weapons, recognised by the army of literary' 
belligerents. Every line seems to bristle with a fact, or marshals an argu- - 
ment, or* burns with righteous indignation. One cannot but grieve to see such. 
extraordinary talent defending propositions which our best men cannot en-- 
dorse.* —Oldham Chronicle.

New Edition, price is., by post is. id.,

THE CONFESSIONAL^
ROMISH AND ANGLICAN. An Exposure.

By SALADIN.
Contents :—Introduction—Licentiousness of the Pre-Reformation Church 

—Lechery of the Confessional—Ritualism : “ The Priest in Absolution ”— 
The Anglican Confessional—Ineffectual Efforts to Suppress Reforming Ten­
dencies in the Anglican Church—Confessions of an Escaped Nun—Extracts- 
from Dens and Liguori—Examination of the Church’s Claim to have Fostered 
Learning : Her Attempts at Continency even more Ruinous than her Self-in­
dulgence—-The Relative Criminal Statistics of Catholicism and Protestantisms 
—Appendix

London: W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



112 pp., price is. 6d., post free is. 8d.,Why I am an Agnostic.
BEING

A MANUAL OF AGNOSTICISM.

By SALADIN and JOSEPH TAYLOR.

(Dedicated to Samuel Laing.)

Our Objects and Method—Agnosticism the Spirit of the Age— 
Special Misconceptions and Misrepresentations of Agnosticism— 
General Misconceptions and Misrepresentation of Agnosticism— 
The Affirmation of the Absolute : the Negation of the Individual.

*»* The most clear, simple, and succinct exposition and defence 
of Agnosticism ever published.

64 pp., in wrapper, price 6d., post free, 7d.,

“ SEXUAL ECONOMY,”
AS TAUGHT BY CHARLES BRAD LAUGH.

By Peter Agate, M.D. (and Addendum by Saladin)
Contents: Introduction—The Two B.’s and “The Elements”—Bradlaugh’s 

Quarrel with Joseph Barker—Sexual Religion—The Neo-Malthusian Doctrine 
of Marriage—Palaeo-Secular Views of Social Evils—Palaeo-Secular Medicine— 
The Palseo-Secularist Malthusians—Palseo-Secularist Society—Addendum, by­
Saladin.

Crown 8vo., handsomely bound, gilt lettered, gilt edges and 
vignette title page, price 2s., post free,

MOODS AND MEMORIES,
BEING MISCELLANEOUS POEMS

By the late William Maccall.
*** “ The latest literary expression of another son of Genius and 

Misfortune.”
London: W Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



MISCELLANEOUS PAMPHLETS.
BY SALADIN.

A VISIT TO MR. SPURGEON’S
Account of the “Dipping,” etc.

id., post free i%d.

A VISIT TO THE GRAVE OF THOMAS CARLYLE. 
(With Portrait.) Price id., post free i%d.

Robert burns : was he- a freethinker ? (With 
Portrait.) Appendix :—The Prize Poem in Connection with 

■the Dumfries Statue to Burns. Price id., post free i%d.

HELL : WHERE IS IT ? Bitterly sarcastic, and yet grave 
and erudite brochure. Price id., post free i%d.

Beetles and bathers •, coffins and cantrips.
Price id., post free l%d.

{JONCERNING THE DEVIL. Price id., post free l%d. 

FEARFUL FLOGGING. Price 3d., post free 4d.

qpHE AGONIES OF HANGING. Price 3d., post free 4d.

TABERNACLE. Full 
With Portrait. Price

The above, in one vol., cloth, gold lettered, price is. 6d., post free 
is. 8d.

“A COMPLETE DIGEST OF SCIENCE.”The Dynamic Theory of Life and Mind:
An Attempt to Show that all Organic Beings are both 

Constructed and Operated by the Dynamic Agencies 
of their Respective Environment.
By JAMES B. ALEXANDER.

Over 400 Illustrations. 87 Chapters, 1,067 Pages, and a 
3-col. Index of 11 Pages. Price 12s., by post 12s. 6d.

New Edition, 64 pp., in wrapper, price 6d., post free 7d.,

DID JESUS CHRIST RISE FROM 
THE DEAD ?

The Evidences for the Resurrection Tried and Found 
Wanting^

By SALADIN.
“ One of the best essays ever written on the subject.”—Truthseekek. 

London : W. Stewart & Co, 41, Farringdon Street, E.C.



HISTORICAL PAMPHLETS.
BY SALADIN.

The divine interpretation of scripture.
A Reply to Cardinal Manning. New Edition, 16 pp., price 

"id., post free l%d.

THE CRUSADES. 16 pp., with Illustration, price id., pest 
free ij£d.

CHRISTIAN PERSECUTION. 16 pp., price id., post free 
I^d.

The flagellants. 
free i%d.

The iconoclasts. 
free i%d.

The covenanters. 
free i%d.

In neat wrapper, price id., post

In neat wrapper, price id., post

In neat wrapper, price id., post

THE INQUISITION. Part I., 16 pp., price id., post free 
l%d.

THE INQUISITION, Part II., 16 pp., price id., post free 
i%d.

THE DANCERS, SHAKERS, AND JUMPERS. Part I., 
16 pp., price id., post free l%d.

THE DANCERS, SHAKERS, AND JUMPERS. Part II., 
16 pp., price id., post free i%d.

THE PERSECUTION OF THE JEWS. Part I., 16 pp. 
price id., post free l%d.

THE PERSECUTION OF THE JEWS. Part II., 16 pp., 
price id., post free i%d.

RELIGIOUS EDUCATION. A Letter to Cardinal Manning. 
Part I., 16 pp., price id., post free i%d.

RELIGIOUS EDUCATION. A Letter to Cardinal Manning. 
Part II., 16 pp., price id.s post free ij^d.

KELIGIOUS EDUCATION. A Letter to Cardinal Manning. 
Part III., with Addenda, “The Christian Heaven” and 

■“ Chivalry.” 16 pp., price id., post free i%d.
QT.' MUNGO. The Saint who Founded Glasgow. Price 3d.,. 
KJ post free 4d.

Or in one vol., handsomely bound in cloth, gilt lettered, 2s., post 
free 2s. 2d.

London : W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C. 



96 pp., in pictorial wrapper, price is., post free is. id., 

CHRISTIANITY AND THE SLAVE 
TRADE.

By Saladin.
_ “ An idea of the nature of the work may be gained by imagining a condensa­

tion of all the well-known and other facts upon this subject, with the additions- 
of such comments as only Saladin can make.”—Truthseeker, New York.

MAJOR F---- 1 MAJOR F----- 1
In pictorial wrapper, price 3d., by post 3%d.,THE AGONIES OF HANGING.

BY ONE WHO WAS CUT DOWN FROM THE GALLOWS.
Printed from MSS. in the hands of Saladin.

‘ This is the first instalment of a work which promises to be one of the most 
wonderful efforts of Saladin’s wonderful pen. It is vivacious, yet awful; witty,, 
yet blood-curdling ; bantering, yet stern. One cannot, as yet, see its purport, 
though every line makes us feel that there is deep meaning in it throughout.”— 
Oldham Chronicle.

In pictorial wrapper, price 3d., by post 3%d.,A FEARFUL FLOGGING.
BY ONE WHO ENDURED IT.

Printed from MSS. in the hands of Saladin.
“ In a previous issue we noticed Saladin’s ‘Agonies of Hanging,’an uncom­

monly weird and truly extraordinary emanation of human mentality, ‘A 
Fearful Flogging ’ is a sequential brochure, and, from a literary and artistic 
point of view, is a most grotesque performance. It is inimitably clever, and is 
decidedly humorous. He would be a pulseless man indeed who could read the 
account of the ‘ flogging ’ without being continuously provoked to boisterous 
laughter. Every line irritates even the dullard, and, except it be the prude, no one 
can reasonably object to Saladin’s, at times, dangerously indelicate insinuations, 
Mr. W. Stewart Ross has proved himself a born wit, and his ever-increasing 
constituency should welcome this brilliant addition to his writings.”—Watts’s 
Literary Guide.

Bound strongly in cloth gilt, lettered, price is. 6d., post free is. 8d.,.HYLO-IDEALISTIC PHILOSOPHY.
BY WILLIAM BELL Me TAGGART.

(Late Captain 14th Hussars.)
This volume should be read by all interested in the problems of 
philosophy; for the highest advances of modern thought are here 
laid bare of their inmost recess, and in a style and diction that he 
who runs may read.

London : W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



Price ios. 6d., post free, 
OUTLINES OF 

MENTAL PHILOSOPHY.
Bv J. D. MORELL, M.A., LL.D.

Price I2s. 6d., post free,

A MANUAL OF THE
HISTORY OF PHILOSOPHY.

FROM THE EARLIEST PERIOD TO THE PRESENT TIME- 

By J. D. MORELL, M.A., LL.D

Cr. 8vo, bevelled boards, red edges, published at 4s. 6d., reduced 
to 2s. 6d., post free 2s. gd., 

PHILOSOPHICAL FRAGMENTS.
Written during Intervals of Business.

By J. D. MORELL, LL.D.

In cloth, gilt lettered, price 2s.,

THE RELIGION OF THE FUTURE.
By Edward Von Hartmann.

Translated from the German by Ernest Dare.

New Edition, crown 8vo, cloth, gold lettered, price is., 
post free is. ij£d.,

LIFE AND MIND:
ON THE BASIS OF MODERN MEDICINE. 

By the late Robert Lewins, M.D.
With Biographical Sketch of Dr. Lewins, by Saladin.

Price 6d., post free 7d.,

AUTO-CENTRICISM ;
Or, THE BRAIN THEORY OF LIFE AND MIND- 

Being the Substance of Letters written to the Secular Review 
(1883-4).

By the late Robert Lewins, M.D.
Edited by Herbert L. Courtney.

London ; W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



Cr. 4to, cloth, gilt lettered, price 7s. 6d. post free,ABSOLUT ERELATIVISM;
OR,

THE ABSOLUTE IN RELATION.

By WILLIAM BELL McTAGGART.

This work consists of a Prolegomena which is a vidimus of the 
entire field of Mental Science, and of an exhaustive chapter on 
Materialism and another on Idealism, setting forth a compendious 
and exhaustive exposition of the two great primary schools into 
which philosophical thought is divided.

We regard the work as an able and valuable contribution to the philosophic 
.discussion of the day.—The Oj>en Court (Chicago).

OUTLINES OF RATIONALISTIC PHILOSOPHY.

Neatly bound in cloth, price is. 6d., by post is. 8d.,FREETHINKING & FREE INQUIRY.
By AGNOSCO.

Contents:—Freethought : What is It ?—Freethought in Science— 
Freethought in Politics—Freethought in Religion—Rationalism as 

.a Philosophy—The Scope of Rationalism—Education—Summary.

Cr. 8vo, price 6d., by post 7d.,
SCIENCE AND RELIGION.CALVIN AND SERYETUS.

A SKETCH OF REFORMATION TIMES.
By LEX NATURAE.

Crown 8vo, 64 pp., in wrapper, price 6d., by post 7d., 

Christianism and Natural 
Religion.

By the Late ROBERT A. RIDDELL, M.A.

London: W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.



Every Thursday. Price Twopence..

THE AGNOSTIC JOURNAL
AND ECLECTIC REVIEW-

EDITED BY

SALADIN.
*** Under name and pen-name, some of the most 

scholarly and able writers of the age contribute regularly' 
to The Agnostic Journal; and, although the Editorial 
policy is opposed to the popular and dominant faith, 
the columns of the journal are ever open to articles 
in defence of Christianity from clergymen or lay Chris­
tians of recognised ability, while considerable space is 
devoted to the investigation of Theosophy, Spiritualism* 
Mysticism, etc.

The Agnostic Journal can be had free by post 
on the following terms :—Quarterly, 2s. 8 j£d.; half- 
yearly, 5s. 5d.; yearly, 10s. rod. Orders should be 
given to local newsagents; but where this is impractic­
able they should be sent direct to the Publishing Office.

In wrapper, with newly-engraved portrait of Bruno.

Crown 8vo, 64 pp., price 6d., by post 7d.,

Life of Giordano Bruno.
By F. J. GOULD,

Azithor of “ Stepping-Stones to Agnosticism,” etc.

Price is., post free is. id., packed safely in mill-board, 
LIFE-LIKE PHOTOGRAPHIC

PORTRAIT OF SALADIN.
(cabinet size.)

By the London Stereoscopic and Photographic Company.
London: W. Stewart & Co., 41, Farringdon Street, E.C.-



Just ready, crown 8vo, 64 pp., in wrapper, by post 7d,,

The Whirlwind
SOWN AND REAPED.

In the Instance of the Rev. William Byres.
A NOVELETTE.

BY SALADIN.
11 Be sure thy sins ivill find thee out.”

“Astrong, realistic story by an able and scholarly writer.”— 
Religio- Philo soph ical Journal.

“Written in Saladin’s weirdly energetic style, with streaks of 
grim humour thrown in.”—Truthseeker.

“A short story of clerical crime and villainy founded on fact. 
The story is told in Saladin’s characteristic way, and is as thrilling 
as a drama.”—Boston Investigator.

“Saladin is, undoubtedly, one of the best authors of his kind, 
and his novel will command the same, or more, interest than Helen 
Gardener’s story, ‘Is this your Son, my Lord?’”—Open Court 
(Chicago).

Price is., post free is. id.,

WHAT IS RELIGION’
A VINDICATION OF FREETHOUGHT.

By Constance Naden.
ANNOTATED BY THE LATE DR. LEWINS.

Paper covers 6d. ; superior Edition, cloth, lettered, is. 6d., 

NOTES ON NORWAY 
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